
 

Αθήνα, 17.02.2025 
 

Επίκαιρη Ερώτηση 
 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 

Θέμα: Καταγγελίες Politico για απάτες στις αγροτικές επιδοτήσεις 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα του διεθνούς κύρους περιοδικού Politico, σοβαρές 
καταγγελίες έχουν έρθει στο φως σχετικά με εκτεταμένες απάτες στις αγροτικές επιδοτήσεις στην 
Ελλάδα. Το δημοσίευμα κάνει λόγο για ένα οργανωμένο σχέδιο καταστρατήγησης των 
ευρωπαϊκών κανονισμών, το οποίο, εάν επιβεβαιωθεί, μπορεί να έχει σοβαρές συνέπειες για τη 
χώρα μας, τόσο σε επίπεδο επιβολής κυρώσεων όσο και σε επίπεδο απώλειας αξιοπιστίας 
απέναντι στους ευρωπαϊκούς θεσμούς. 

Το γεγονός ότι οι ευρωπαϊκοί μηχανισμοί ελέγχου έχουν εντοπίσει και διερευνούν την υπόθεση 
καθιστά αναγκαία την άμεση κινητοποίηση των ελληνικών αρχών, τόσο για τη διαλεύκανση της 
υπόθεσης όσο και για τη λήψη αυστηρότερων μέτρων ελέγχου στο σύστημα αγροτικών 
επιδοτήσεων.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι τον Μάρτιο του 2024, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκίνησε τη διαδικασία 
επιβολής καταλογισμού 283 εκατ. ευρώ στην Ελλάδα για κακοδιαχείριση στον ΟΠΕΚΕΠΕ σχετικά 
με καταβολές ενισχύσεων που έγιναν το 2020, το 2021 και το 2022, ενώ στη συνέχεια έθεσε τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ σε δοκιμαστική περίοδο για 12 μήνες, επικαλούμενη μια σειρά από ελλείψεις και 
καθυστερήσεις στη καταβολή των ενισχύσεων. 

Επειδή η αγροτική παραγωγή αποτελεί έναν κρίσιμο πυλώνα της ελληνικής οικονομίας, και η 
ύπαρξη τέτοιων φαινομένων πλήττει τους πραγματικούς αγρότες, οδηγεί σε μείωση των 
διαθέσιμων πόρων και υπονομεύει το μέλλον του αγροτικού κόσμου, 

Επειδή έως σήμερα δεν υπάρχει καμία αντίδραση από πλευράς κυβέρνησης για τα 
καταγγελλόμενα στο δημοσίευμα, ενώ ακόμη και πρώην Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
αρνήθηκε να απαντήσει σε ερωτήματα του περιοδικού, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ήδη ληφθεί ή πρόκειται να ληφθούν από το Υπουργείο 
για τη διερεύνηση των καταγγελιών αυτών και την απόδοση ευθυνών στους υπαίτιους; 
Υπάρχει συνεργασία με τις αρμόδιες ευρωπαϊκές αρχές, και αν ναι, σε ποιο στάδιο 
βρίσκεται η έρευνα; 

2. Τι ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση των μηχανισμών 
ελέγχου και τη διασφάλιση της διαφάνειας στη διαδικασία χορήγησης αγροτικών 
επιδοτήσεων, ώστε να αποτραπούν παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον και να 
αποκατασταθεί η τρωθείσα αξιοπιστία του Οργανισμού, πέραν των συνεχών αλλαγών 
Διοικήσεων;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

543

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/2/2025

Ώρα κατάθεσης:

09:13'




